
FORMULA INVERSADATI E POLIGONI

P = cm 16

l = ?

P = cm 28

l = ?

P = cm 10

l  = cm 21

l  = ?2

P = cm 19

l  = cm 61

l  = ?2

CALCOLO IL LATO
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FORMULA DEL

PERIMETRO
DATI E POLIGONI

cm 4

cm 6

cm 3,5

cm 6

cm 4,5

cm 3,5

cm 2,8

cm 2,7

cm 2

cm 1,5

cm 2,2

cm 3

cm 7,6

cm 5

cm 4cm 2,5

cm 1

CALCOLO IL 

PERIMETRO
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FORMULA INVERSADATI E POLIGONI

P = cm 72

l = ?

P = cm 54

l = ?

P = cm 59

l  = cm 231

l  = ?2

P = cm 38

l  = cm 61

l = cm 153   

l  = ?2

CALCOLO IL LATO

l l

l

l l

l

l 1

l 1

l 1

l 2

l 2

l 3
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PERIMETROQUADRATO AREALATO

12 cm

6,17 m

129 m

32 dm

52 mm

PERIMETRORETTANGOLO AREALATI

AB = 10 m

AD = 6 m

D C

A B

DC = 12 cm

BC = 8 cm

AB = _____

AD = 15 dm

DC = 7 m

BC = _____

AB = _____

BC = 5 m

66 dm

24 m

35 mq

PERIMETRO E AREA DEI POLIGONI

Completa le tabelle:
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L’idea di costruire i poligoni con le 
cannucce ci è stata suggerita da Perry 
Meter; il suo metro, in effetti, svolge la 
stessa funzione del filo elastico da noi 
utilizzato ed infilato nei segmenti di 
cannucce. Quindi, il filo corrisponde al 
…………………………………………… 
di ciascuna figura. ( p ) 
Per calcolarlo, basta sommare tra loro i 
vari segmenti. Dove ci sono lati 
congruenti, si può velocizzare il lavoro 
moltiplicando tante volte quanti sono i 
lati uguali la misura di uno di essi.  

p = AB + BC + CD + DA  
oppure 

p = ( AB x 2 ) + ( CD x 2 ) 
  

rettangolo 

parallelogramma 
A 

C 

B 

D 

A 

C 

B 

D 

 
 
 
rombo 

 
 

quadrato 

 
rombo 

A 

C 

B 

C 

D 

B 

A 

D 

C 

B 

A 

D 

p = AB + BC + CD + DA  
oppure 

 

p = AB x 4 

 
Trapezio  isoscele 

 
D 

C 

B A 

p = AB + BC + CD + DA 
oppure 

 
p = AB + CD +( BC X 2 ) 

 
trapezio rettangolo 

C D 

B 
A 

p = AB + BC + CD + DA 
oppure 

 
p = BC + CD +( AB X 2 ) 

qualora altezza e base 
minore fossero congruenti 

 
C 

B A 

D 

trapezio scaleno 

p = AB + BC + CD + DA 
perchè 

 
tutti i lati sono 

≠ 

triangolo 
isoscele 

B 

A 

C H 

triangolo 
rettangolo 

B 

A 

C 

     p = somma dei lati 
 

AB + BC + CA 

     p = somma dei lati 
 

AB + BC + CA 

 C 

A 

B H 

Triangolo scaleno 

FORMULE  PERIMETRI delle principali FIGURE PIANE 

il team della Matematta 

Classe     5^ 

p = AB + BC + CD + DA  
oppure 

 
p = ( AB x 2 ) + ( BC x 2 ) 

 

B D 

C 

deltoide 

p = b + ( lato obliquo x2) 
 

BC + (AB X 2) 
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